Esame di Stato Liceo Scientifico
Prova di Matematica - corso sperimentale PNI - 20 giugno 2013
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QUESITO 7

In un gruppo di 10 persone il 60% ha occhi azzurri.

Dal gruppo si selezionano a caso due
persone. Quale & la probabilita che nessuna di esse abbia occhi azzurri?

Riformulazione del problema:
“In un gruppo di 10 persone 6 hanno gli occhi azzurri. Dal gruppo si selezionano a caso 2 persone.

Qual ¢ la probabilita che nessuna di esse abbia gli occhi azzurri?”

In base alla definizione classica di probabilita:
e casi favorevoli: combinazioni di 4 elementi di classe 2 (4 sono le persone che non hanno gli
occhi azzurri nel gruppo)

e casi possibili: combinazioni di 10 elementi di classe 2
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e applicando la legge dei 3 fattoriali =-———— si ottiene:
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La probabilita ¢ di circa il 13%.
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